

Další kandidát na Památku roku: kostel Povýšení sv. Kříže v Jablonci nad Nisou



20. 06. 2019 00:00

Jednou z historických staveb, které se uchází o titul Památka roku Libereckého kraje, je kostel Povýšení sv. Kříže v Jablonci nad Nisou, jedna z mála existujících církevních domů vybudovaných v secesním stylu.

„Nádherný secesní kostel je skutečnou ozdobou Jablonce nad Nisou. Město je známé svými výstavnými secesními domy a kostel v tomto stylu charakter secesního města dokresluje. Určitě doporučuji všem zajít se podívat na to, jak zdařilou obnovou prochází,“ uvedla Květa Vinklátová, radní pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch Libereckého kraje

Projekt stavby kostela vyhotovil jablonecký rodák Josef Zasche v roce 1900. Stavba byla dokončena 31. srpna 1902 a vysvěcena 8. listopadu téhož roku.

Do kostela ale začalo v 60. letech zatékat, což poškodilo jeho interiér. Proto o dvě desítky let později došlo k zednickému opravení opadaných omítek a štuků.

V roce 2010 se začalo s restaurátorskou obnovou štukových omítek a výmalby kostela. Práce byly rozděleny do několika etap, nejdříve byla zrestaurována poničená a zčásti chybějící štuková výzdoba pilířů v lodi a odstraněna nepůvodní výmalba.

V dalších etapách v letech 2013 až 2015 došlo k restaurování původní barevnosti baptisteria, presbytáře a nástropního světla, které bylo nutno znovu vyrobit.

V letech 2016 a 2017 byla opravena loď kostela, včetně renovace původního osvětlení. Tento rok se nově malují stěny schodiště na věž. To je poměrně dost používané, poněvadž se tudy vstupuje na kruchtu.

Soutěž Památka Libereckého kraje vypsal na počátku dubna Liberecký kraj. Mohli se do ní přihlašovat majitelé památek, jejichž obnovu nebo alespoň jednu etapu obnovy dokončili v loňském roce.

Do soutěže se nakonec přihlásilo sedm památek, z nichž byla vybrána jedna, která obdrží finanční odměnu ve výši padesát tisíc korun a trvalou pamětní desku s označením Památka roku 2018 Libereckého kraje. Vítěz soutěže je zatím neveřejný. Vyhlášení proběhne během Dnů evropského dědictví 14. září tohoto roku v Jablonci nad Nisou.